最佳TOP10 - 按设计单位绿色建筑总分排名

来源网址：http://www.ecadi.com/company.php
1、华东建筑设计研究总院

    华东建筑设计研究总院（英文简称：ECADI）是中国最具影响力的建筑设计机构之一，隶属于上海现代建筑设计集团。多年来，总院设计项目遍及全国各个省市、数十个国家和地区，完成工程设计及咨询项目数以万计，并培养了包括院士及国家设计大师在内的许多杰出专家人才。

    ECADI密切关注并深刻理解设计行业发展趋势，集成并提升各专业和专项技术高端核心竞争力。根据客户的差异化需求，度身定制优秀设计产品，稳步提升高端市场占有率及美誉度，树立中国自主品牌标杆。

    进入本世纪以来，ECADI始终以“设计时代精品，引领美好生活”为使命，发扬高效、合作、领先、敬业、创新的企业精神，立足全国、面向国际，围绕“国际理念、中国实践”的定位，打造“ECADI设计、国际品质、属地服务”的理念与自主品牌形象，力求成为国内领先，并具有国际竞争力的国际化建筑设计企业。凭借强有力的国际国内资源整合能力和设计总包管理能力，有效推动了大批大型复杂项目的顺利实施，在超高层、酒店、交通、办公、会展、观演等建筑专项领域成绩斐然。承接了以世博中心、世博文化中心、虹桥综合交通枢纽、武汉中心、中国博览会会展综合体等为代表的一系列具有国际国内影响力的自主品牌原创项目。

总院积极推进国际化发展，设计作品遍布亚洲、欧洲、美洲、非洲和大洋洲等多个国家，原创设计了科威特亚奥理事会总部大楼、印度古吉拉特国际金融科技城、特立尼达和多巴哥国家表演艺术中心、芬兰维基科技园总部生态办公大楼、斯里兰卡Havelock City等重要境外项目。

来源网址：http://www.tjadri.com/#
2、同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司

    同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司，中国十大建筑设计院，始建于1958年，全国知名的大型设计咨询集团，集团化管理的特大型甲级设计单位，国内设计资质涵盖面最广的设计单位之一

　　同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司(TJAD)的前身是成立于1958年的同济大学建筑设计研究院，是全国知名的大型设计咨询集团。依托百年学府同济大学的深厚底蕴，经过半个多世纪的积累和进取，TJAD拥有了深厚的工程设计实力和强大的技术咨询能力。TJAD汇聚了二千多名优秀的工程技术人才，业务范围涉及建筑、公路、市政、风景园林、环境污染防治、文物保护等领域的咨询、工程设计、项目管理以及岩土工程、地质勘探等，是目前国内资质涵盖面最广的设计咨询公司之一。在全国各省、非洲、南美等地共有近万个工程案例。

　　如：上海中心、钓鱼台国宾馆芳菲苑、2008奥运会乒乓馆、援非盟会议中心、井冈山革命博物馆新馆、上海新天地广场、2010上海世博会主题馆、上海自然博物馆、南浦大桥建筑设计及北引桥、杨浦大桥浦东引桥、加纳共和国塞康迪体育场、特立尼达及多巴哥共和国国家艺术中心。

TJAD汇聚了二千多名优秀的工程技术人才，为客户提供一流的工程咨询服务，通过我们的卓越能力推动城市的发展、建立美好的生活。我们深知是客户的信任使TJAD获得了发展的机会，同时我们不会忘记我们的职责，同济设计院将一如既往的承担起企业的社会责任，为行业的发展和社会的进步不懈努力。

来源网址：http://www.gbmap.org/tech.php?z=%2C1128%2C
3、穆氏建筑设计

M Moser Associates 穆氏是一家跨国建筑设计公司，专注于办公空间之规划与设计。 以客户为中心的整合性项目交付方案鼓励项目团队之间的通力合作，设计并完成实施更加健康环保、灵活、风格鲜明的高功能办公空间以助客户提升工作效率。

自1981年以来，穆氏已经在140多个城市完成了超过4,500个办公环境相关项目。发展至今，我们的项目足迹已经从单纯的办公室室内设计延伸到企业总部大楼、校园和高科技设施，如实验室和数据中心。 穆氏在全球拥有13家分支机构，包括专业规划师、室内设计师、建筑师、工程师、可持续技术专家和专业施工人员在内的超过660名员工，各司其职，协同作业，成就客户所需所想。

来源网址：http://www.tadi.net.cn/sur.asp?upid=1&typeid=603
4、天津市建筑设计院

天津市建筑设计院（简称TADI）创立于1952年，现已发展成为技术实力雄厚、人才济济的天津地区最大的综合性建筑设计单位。

人才队伍：TADI现有职工1300余人，拥有国家工程设计大师3人、国务院批准享受政府特殊津贴专家11人、天津市勘察设计大师5人，国家一级注册建筑师、一级注册结构工程师、注册城市规划师、注册电气工程师和公用设备工程师、国家级注册监理工程师、注册造价工程师、注册岩土工程师、注册咨询（投资）工程师等各类注册人员300余人，中高级以上专业技术人员900余人。

组织架构：TADI设有9个职能管理部门、4个技术研发中心（机电、结构、智能、BIM）、10个土建设计所、4个机电所、10个专项设计所（医疗、装修、景观、岩土、规划、经济、TA工作室、陈设工作室）、2个分院、24家全资、控股、参股公司。

企业资质：TADI是国际建筑工程咨询协会（菲迪克）会员单位，具有国家住房和城乡建设部颁发的建筑工程设计、城乡规划编制、风景园林专项工程设计、房屋建筑工程监理、工程招标代理、工程造价咨询等多项甲级资质；施工图设计文件一类审查机构资质；人防工程设计乙级资质。同时拥有国家发改委颁发的工程咨询甲级资质，具备承接工程建设全过程服务能力。

业务能力：TADI具有建筑、结构、给排水、暖通空调、电气、智能化、经济技术分析、岩土工程、城镇规划、景观与环境设计和室内装修等专业设计能力，能够承接民用建筑设计、工业建筑设计、工程景观设计、室内装修设计、岩土工程设计、城市规划及居住区、住宅小区规划设计、区域能源规划设计；承接民用与工业建筑项目的可行性研究、工程招标代理、工程造价咨询、工程监理、岩土施工、测量测绘、绿建咨询、工程项目管理和总承包以及技术合作、技术成果转让等业务，以及承接境外工程的咨询、设计和监理、国外经济技术合作、智能建筑（系统工程）设计等业务。

发展思路：TADI凭借全专业技术、多元化人才和多领域资源等综合优势，提出了做大做强建筑设计主业、大力发展工程咨询业、优化提升多经产业的"三业并举"经济发展格局，确立了"全方位、一体化、上下联动、内外联合"的经营发展策略。通过整合发挥院内外优势资源，着力打造"以设计为龙头"的工程建设全过程产业链。特别是2011年成立了天津建源万合投资管理发展有限公司 ，将所有多经企业纳入到同一个平台下管理，从而构建形成了设计咨询主业和投资发展产业两大经济体系，为向集团化发展、实现跻身国内一流强院前列目标奠定了坚实基础。

绿色建筑：TADI率先在天津市开展绿色建筑的研究与实践，先后设计完成近30多项绿建工程，其中建院科技档案楼获全国绿色建筑创新奖，成为天津市首座、全国第11栋挂牌绿色建筑，中新天津生态城公屋展示中心成为北方寒冷地区首座零能耗建筑，解放南路社区文体中心成为市内首座零能耗建筑。并在天津文化中心、天津于家堡金融区、响螺湾商务区、南开大学新校区等工程项目中，率先开展区域能源规划和集中能源站设计。通过区域能源规划，实现能源科学合理的利用，提高了节能减排效率。2012年，经授权成为天津市绿色建筑评价标识技术依托单位。目前拥有国家绿色建筑标识评审专家4人，天津市绿色建筑标识评审专家及专业评价人员10人，中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会专家6人，天津市绿色建筑专业委员会委员9人，已经形成了一支技术实力雄厚、实践经验丰富的绿色建筑设计团队。

工作业绩：TADI工程技术人员积极进取、锐意创新，先后有12项工程设计获国家级优秀设计奖，拥有国家技术专利23项、国际技术专利6项，300余项工程设计、科研和标准设计、规范编制获市级优秀设计奖及科研成果奖等奖项，其中天津奥体中心、津湾广场、梅江会展中心、万丽天津宾馆、天津第二南开中学、东亚运动会场馆、数字电视大厦、天津市人民医院、天津文化中心美术馆和银河购物中心等，已经成为天津的城市名片，哈尔滨十四中、中国水利博物馆、邯郸市行政许可中心、无锡体育中心、海南豪生酒店、河北迁安人民医院等，也成为了当地的标志性建筑。主持或参与完成了中新天津生态城、解放南路地区开发建设、市重点地区规划编制、海河两岸改造天际线提升以及城市主干道等一大批区域性规划设计。先后承担完成了规划信息中心综合楼、渤海银行总部大楼、百利机电研究院研发楼等多项工程管理项目，和天津市测绘院办公大楼、高速公路培训中心、泰达城展示中心、中新生态城服务中心、天津医科大学总医院外科大楼干部保健部改扩建工程等十多项工程总承包项目，以及120余项工程监理业务。

企业荣誉：近年来，TADI先后荣获全国"五一"劳动奖状先进单位、全国先进工程勘察设计企业、国家高新技术企业、全国CAD应用工程示范企业、"十一五"期间工程勘察设计行业实施信息化建设先进单位、全国建筑设计行业诚信单位、全国企业文化建设示范单位、天津市突出贡献设计院、天津市"十一五"立功先进单位、天津市"守合同、重信用"先进单位、天津市精神文明先进单位、天津市质量效益型先进企业、天津市用户满意企业等荣誉称号。

来源网址：http://www.siad-c.com/aboutus_1.php
5、苏州工业园区设计研究院股份有限公司

苏州设计，上世纪50年代初诞生于拥有2500年历史的文化名城——苏州。从原初隶属苏州建设局的一个设计室到苏州市人民政府直接领导的市建筑设计研究院，直至2012年苏州设计研究院股份有限公司成立，一路风雨兼程，历经几代人的薪火相传，苏州设计见证并参与了苏州半个多世纪的城市建设与繁荣发展。

苏州设计运用现代企业管理方式，致力于探索推进转型升级的变革之路。目前公司汇聚了600余名优秀建筑师、工程师、规划师、咨询师、管理顾问等人才，其中，享受国务院政府特殊津贴专家2人、省突出贡献的中青年专家1人，江苏省“333工程”人才11人、江苏省抗震审查专家3人。教授级高级建筑师、教授级高级工程师30余人，高级建筑师、高级工程师70余人，国家一级注册建筑师、工程师100余人。

近十年来，公司囊获多个国家金奖，200多项省部级以上奖项。2011年成为我省建筑设计行业高新技术企业，同年，省级工程技术研究中心——江苏省（赛德）绿色工程技术研究中心落户我公司。2012年入选当代中国建筑设计百家名院。

在苏州优良的传统文化氛围以及极富当代活力的气质熏陶下，苏州设计坚持传承与创新相结合，多年来始终秉承“传承历史，融筑未来”的使命，融合柔美、细腻、精致、优雅的吴文化精髓，探索创新企业发展道路和适合现代城市发展的新形势、新风格，不断推进技术创新和设计创优，形成了以多元、传承、文化、创新、绿色等为特色的设计品牌，展现出独有的苏州双面绣特色。

来源网址：http://www.biad.com.cn/page?id=1
6、北京市建筑设计研究院有限公司

北京市建筑设计研究院有限公司（简称BIAD），成立于1949年，是与共和国同龄的大型国有建筑设计咨询机构，是北京市人民政府出资并按照《公司法》设立的国有独资公司，北京市人民政府国有资产监督管理委员会监督管理的一级企业。

BIAD的业务范围包括：城市规划、投资策划、大型公共建筑设计、民用建筑设计、室内装饰设计、园林景观设计、建筑智能化系统工程设计、工程概预算编制、弱电工程、装饰工程、工程总承包等领域。目前，公司具备了以下资质：工程设计行业甲级、城乡规划设计甲级、工程咨询甲级、工程造价咨询甲级、旅游规划设计甲级、风景园林工程设计甲级、环境工程（物理污染防治工程）甲级。

BIAD是国家高新技术企业，北京市设计创新中心，北京市建筑高能效与可再生能源利用工程技术研究中心，北京市信息化建筑设计与建造工程技术研究中心，国家教育部批准的与清华大学共建的国家级工程实践教育中心。

BIAD自成立以来，始终专注建筑设计主业，并和许多国家的著名设计公司保持着良好的合作关系，致力于向社会提供高品质的设计服务，并逐渐形成了“建筑服务社会，设计创造价值”的企业核心理念，在行业中享有极高声誉，铸就了BIAD的设计品牌。

BIAD服务的客户广阔，包含国家和地方各级党政机关和事业单位，国家和地方国有企业，民营企业，外资和合资企业等等，设计的价值体现于客户项目的成功，设计作品遍及全国和世界各地，许多成为国家和所在城市的标志性建筑。

BIAD集中了一大批优秀的建筑师和各个专业的工程师，拥有中国工程院院士1位，国家级勘察设计大师9位，国务院特殊津贴专家73位，国家“千人计划”1位，北京市突出贡献专家12位，北京市百千万人才3位。在4000多名员工中，取得高级职称人员620名，具国家相关执业注册资格人员836人次，拥有博士36名，硕士995名，留学归国人员86名。

BIAD在全国各地设有13家分支机构，拥有全资和控股公司14家，参股公司9家， 并与清华大学、中央美术学院等国内多家知名大学开展了合作办学工作。

来源网址：http://www.ccdi.com.cn/about
7、CCDI悉地国际

    CCDI悉地国际（以下简称“CCDI”）创立于1994年，是在世界城市建设和开发领域从事综合专业服务的大型工程实践咨询机构。其业务涵盖广泛的行业与不同的专业领域。我们拥有上海、北京、深圳、成都、悉尼、纽约、青岛、苏州等区域，在重庆、南京、天津、武汉、西安、昆明等国内主要城市设置分公司或办事处，建立遍布全国各地的服务网络。CCDI曾成功主持设计了国家游泳中心（水立方）、北京奥林匹克公园网球中心、平安金融中心、上海洛克外滩源、济南奥林匹克体育中心、杭州奥体博览中心、大梅沙•万科中心、深圳腾讯大厦、阿里巴巴深圳大厦、百度大厦、哈尔滨西站站房及枢纽、北京华远昆仑公寓、深圳华润中心二期、天津港邮轮客运码头大厦、上海迪斯尼乐园等各类型知名项目。据2015年美国《工程新闻记录》（ENR）的最新排行榜，CCDI已进入全球工程设计百强企业行列。

    CCDI运用现代企业管理方式，致力于探索中国工程设计行业科学发展模式的变革之路。公司汇聚了近四千名优秀的建筑师、工程师、规划师、咨询师、项目经理、管理顾问等人才，拥有覆盖广泛的业务产品及技术能力种类，在建筑楼宇、轨道交通、产业等领域内提供咨询、建筑设计、建设管理和工程顾问等专业服务，我们致力于为我们的客户提供系统和综合性的解决方案。

    CCDI自1994年成立以来，不断地探索和完善品牌核心战略。“善悉慧行，心地共鸣”是我们崇尚的宗旨，是我们奉行的行为准则。由其统领 “智慧”、“专业”、“精准”、“体验”四大品牌核心价值要素。在未来的时间内，我们将认真践行这一品牌战略所展现出对自己的承诺，对客户善意以及对世界的责任，来规划具体的战略、政策和计划。从而达到我们的战略目标：“工程实践专业服务的引领者”。

    我们将汇集全体同事的力量，充分利用现有优势与资源，充分发挥潜力，营造我们在行业中独特的地位。并且透过这一方式，进一步开发新增长市场，通过提供负责任的、高效的、可持续发展的解决方案让客户长期获益。同时使我们获得未来的成功。

我们珍爱身处的城乡环境，为此CCDI将一如既往地担负起企业的社会责任，以工程实践的专业服务者作为自身的使命。为推动中国城市化进程的科学发展及释放工程专业人才的创造力而不懈努力。

来源网址：http://www.jxaedi.com/general.php
8、建学建筑与工程设计所有限公司

    建学建筑与工程设计所是中国建筑设计大师戴念慈先生于1988年8月15日创办，直属建设部管理。“建学”的名称，顾名思义，就是“建造+学习”的意思。宗旨是建立一个以建筑创作为主要目的的，以分公司为基本单元的连锁店式的组织机构。自创办后，相继完成了一些新的设计项目：如北京天宁寺和法华寺住宅小区、法门寺合十舍利塔结构设计、上海世博会台湾馆结构设计、青岛远雄国际大厦、阳江颐景花园等。

    1992年，经国家主管部门批准，建学建筑与工程设计所与马来西亚的MAA建筑师事务所联合成立了中外合资的马建国际建筑设计顾问有限公司(独立法人)，共同完成了一批中外建筑设计项目，2012年建学与马拉西亚MAA建筑师事务所合资到期，按双方意愿不再续约。2000年，根据国家政策，建学建筑与工程设计所作为国营企业，由建设部划给中国建筑工程总公司主管，随后又根据体制改革的方针，于2002年12月27日，成立了有限责任公司（法人股）性质的建学建筑与工程设计所有限公司。

    建学建筑与工程设计所有限公司继承其创始人戴念慈先生的遗志，以分设在北京、江苏、上海、广州、深圳、西安、天津、杭州的“小而精”（30-60人）的创作室为基本单元，相互配合，力争在设计中有所创新。近年来建学建筑与工程设计所有限公司相继成立了结构优化委员会、绿色建筑委员会、住宅委员会、建筑创作委员会，每年出版一期技术性刊物（建学丛书），潜心研究结构优化、机电系统优化、绿色建筑、保障性住宅等。同时推行施工阶段的全过程增值服务。

公司主要承接业务范围有：城市综合体、居住建筑、文教建筑、公共建筑、物流库、超市、体育场馆、工业建筑、纪念性建筑、承接结构及机电优化、技术评估、结构改造加固、绿色建筑咨询及代申报等业务。

来源网址：http://www.zzjz.com/html/guanyuwomen/qiyejianjie/index.html
9、北京市住宅建筑设计研究院有限公司组

    北京市住宅建筑设计研究院有限公司组建于1983年。具有建筑行业建筑工程甲级资质、风景园林工程设计专项甲级资质、城市规划编制乙级资质，被北京市科学技术委员会、北京市财政局等认定为高新技术企业。为北京工业大学（建筑学院、建工学院）、北京建筑大学、中国矿业大学建立产学研合作及实践教学基地。

    公司愿景：设计引领生活 创新成就未来。

    公司宗旨：精心设计，诚信守诺；周到服务，科学发展。

    公司目标：创建一流团队，创作一流设计，创造一流效益。

    管理方针：以顾客满意为质量标准；以绿色环保为环境标准；以安全健康为  工作标准；以开拓创新为企业标准。

    公司自成立以来，共计完成设计项目1230余项，建筑面积2675万平方米，规划设计面积1807公顷。获得国家级、建设部、全国城市住宅设计研究网及北京市级以上优秀设计奖、优秀工程奖和科技成果奖100余项，完成各类科研攻关项目50余项，参编国标、行标、地标及图集10余项。

    伴随着公司业务发展的全国化布局，我们在天津、成都、深圳、厦门、新疆、内蒙古等地设立分支机构，设计服务的区域扩展到白俄、刚果、天津、河北、山东、江西、浙江、江苏、贵州、陕西、宁夏、新疆、内蒙古等地。全国员工忙碌在一线为设计院的全国化布局贡献力量，其中具有高、中级技术职称、研究生学历的人数达56%，形成高级人才的核心竞争力。

    公司主要承担民用建筑设计，城镇规划及城市设计，居住区规划设计，风景园林规划及景观设计，室内装饰设计，前期策划、咨询、方案设计，BIM应用研究与设计，既有建筑节能改造设计，绿色建筑咨询与设计,产业化住宅研究与设计，建筑效果图、动画、多媒体、虚拟现实制作等业务。

    以BIM技术控制施工图各专业精准无误；评审体系确保精细化的图纸如期交付；“1+2”反馈机制协调工地服务细节；30年设计管理的经验赢得信任与托付。

来源网址：http://www.nanjing-design.cn/page/AC_Index.aspx?nav1_ID=1&nav2_ID=6
10、南京长江都市建筑设计股份有限公司简介

    南京长江都市建筑设计股份有限公司前身为南京市民用建筑设计研究院，创建于 一九七六年初。于二OO三年九月经由南京市政府批准，由国家事业单位改制为民营股份制企业，南京市民用建筑设计研究院有限责任公司，2009年底公司派生分立为南京长江都市建筑设计股份有限公司。公司从创建到现在经历了三十年的发展，尤其是二十世纪九十年代后，公司进入了高速发展阶段。已初步形成以城市设计、办公建筑、商业建筑、科研教育建筑、居住建筑设计为特色和主要产品，成为具有一定实力的区域性、综合性、具有中等规模和鲜明特色的现代建筑设计企业。2014年获得国家高新技术企业称号，标志着长江都市由传统单一的建筑工程设计向科技创新与工程设计相结合的方向转型升级，在江苏省乃至华东地区具较高声誉及较强竞争力。

    公司目前具有国家建筑行业甲级资质；建筑智能化系统设计专项甲级；城乡规划乙级资质；风景园林工程设计专项乙级； 电力行业 （ 送电工程、变电工程 ）专业乙级。是全省建筑设计行业资质最齐全的设计机构之一。

    公司设有城市设计、 住区规划、 建筑、 结构、 给排水、 电气、 智能化、采暖与通风、人防工程、室内装饰、景观园林、绿色设计、建筑能效管理等专业。能承接各类民用建筑及工业建筑的可行性研究、城市规划、建筑设计 、绿色建筑技术咨询、工程项目管理等相关业务。

    公共建筑：公司近几年先后设计了许多功能齐全、技术复杂、影响较大的大、中型公共建筑：苏宁南京鼓楼科技园超高层建筑群(1-3期）、南京CFC长发中心超高层建筑群、苏宁云商总部、苏宁易购总部、无锡奥凯国际金易广场、常州科教城三期科技研发建筑群、常州西太湖国家级动漫基地、江苏省政协办公大楼、南京市财政局办公大楼、南京市工商管理局办公大楼、上海浦东国际机场海关大楼、南京银行总部大楼、南京总统府历史文化旅游街区（1912街区）、上海苏宁外滩精品酒店、汤山悦椿温泉度假酒店、芜湖侨鸿国际大酒店、红太阳华东MALL、成都苏宁电器商业中心、福州苏宁广场、万科苏州金鸡湖路国际广场、南京航空航天大学江宁校区东区、河海大学实验基地、南京徐庄软件产业基地、南京中山植物园展览温室、郑州植物园展览温室等。

    住区、居住建筑：在居住建筑设计领域，公司积累了丰富的设计经验，并通过大量的设计实践树立起自己的品牌形象。多年来，先后与万科地产、保利地产、华润地产、招商地产、中海地产、金地地产、世茂集团、北京金隅集团、五矿地产、正荣地产、新城地产、苏宁置业等品牌地产公司进行了众多项目的成功合作，从而在相互信任、互利共赢的基础上建立了大客户战略合作伙伴关系。

    公司除规划设计以外还致力于住宅科技方面的研究，先后主编了江苏省 《住宅设计标准》和大型住宅设计类工具书 《住宅设计资料集》。

    绿色建筑设计：随着低碳经济时代的到来，节能减排成为建筑设计企业必须担当的重要责任。公司率先在省建筑设计行业内成立绿色建筑技术研发中心，将“绿色战略”落实为长江都市的“核心竞争力”。

    2013年，公司成功申报经江苏省科技厅批准的“江苏长江都市绿色建筑工程技术研究中心”，于9月底挂牌。中心依托长江都市现有的优势和领先技术聚焦于绿色住区、建筑工业化、建筑能效管理三个领域的研究。

    中心现已能够提供从绿色策划、绿色技术咨询、绿色设计到绿色建筑标识申报，提供全过程、一体化的设计服务，实现设计全过程的绿色设计指导，在绿色建筑设计、研究、申报、住宅工业化体系研究及低碳可持续发展等方面居于全省建筑设计行业前列。中心近期荣获了“全国绿色建筑先锋奖”称号。

一体化全过程设计服务

作为江苏省内规模最大的居住建筑专业化设计企业,我司设计资质齐备、人力资源充足、技术力量雄厚、设计业绩众多,针对房地产市场的迫切需求,率先展开了设计总包一体化全过程设计服务工作,  包括前期策划、社区或园区规划、 建筑设计、景观园林设计及装修设计，向客户提供高质量的全方位技术服务,实现居住建筑高品质保证。

    目前，公司进一步健全现代企业制度，更加注重和培养设计人员的创新能力和技术水平，运用先进的技术设备，发挥自身优势和品牌，提高核心竞争力，进一步开拓设计市场，以“建筑服务社会”的企业使命为社会提供优质设计和服务。
