最佳TOP10 - 按绿色建筑咨询单位总分排名

来源网址：http://www.gb-cabr.com/index.asp
1、中国建筑科学研究院上海分院绿色与生态建筑研究中心

    中国建筑科学研究院上海分院绿色建筑与生态城研究中心隶属于中国建筑科学研究院，充分发挥综合技术、人才优势，结合华北、华东、华南等地区的建筑科学发展和建筑市场需求，以国家行业研发中心、规范编制单位、工程质检中心为依托，从事建筑科学技术的研究、开发和应用。

我院从2005年起面向国内外开展绿色建筑与生态城领域的相关业务，下设：绿色建筑与生态城研究中心、检测中心、建筑节能研发中心、绿色建筑创意中心、绿色建筑技术集成工程部。 

绿色建筑与生态城研究中心：绿色建筑与生态城研究中心依托大量工程案例的经验和几十年的技术积累，向客户提供绿色建筑全过程的全面解决方案。从2005年开始从事绿色生态领域研究工作至今，获得国内 “绿色建筑设计评价标识”（设计阶段）、“绿色建筑评价标识”（运行阶段）的项目占全国总数的40%以上。是行业内申报数量最多，通过认证数量最多的咨询服务单位。

检测中心：检测中心即上海国研工程检测有限公司是由中国建筑科学研究院全资打造的具有独立法人、专业从事建筑工程质量检测的第三方检测机构，同为上海市城乡建设和交通委员会能源审查及能效测评机构，上海建设工程检测行业协会会员单位。拥有1800m2检测室及各类仪器设备200余套，可进行各项绿色低碳相关检测、能效测评、能源审计、碳排放计量等相关业务。

建筑节能研发中心：建筑节能研发中心于2005年开始致力于建筑节能设计领域技术的研究和软件研制。中心研发的《建筑节能系列软件》，已经包含了建筑节能设计的各个领域。其中PBECA2008建筑节能设计分析软件是国内主流的节能设计软件，拥有6000多家客户，3000多家常用客户。用户遍及全国20多个省市地区，并作为标准计算、评测软件写入国家、地方标准中。

绿色建筑创意设计中心：绿色建筑创意设计中心：为绿色建筑项目在方案阶段提供支持，包括：绿色建筑创意方案设计、绿色低碳技术适用性研究、绿色低碳技术亮点整合、项目可行性研究等，为客户打造经典的绿色建筑奠定基石。

绿色建筑技术集成工程部：绿色建筑技术集成工程部：主要负责绿色建筑施工及运行过程中的施工指导、设备调试、物业培训、数据收集、能耗分析、技术展示等，确保项目的运行实效，打造真正的绿色建筑。

来源网址：http://www.wonderland-time.com/About/about.html
2、深圳万都时代绿色建筑技术有限公司

    深圳万都时代绿色建筑技术有限公司是国内领先的专业从事绿色建筑技术服务的企业。

我们拥有国内绿色建筑和房地产开发领域资深专业人士组成的技术团队，基于多年来各气候区绿色建筑项目创新实践经历和深厚的技术研发储备，能有效地把控技术的先进性、适用性及其风险与成本；能与甲方、设计院及工艺技术机构高效合作，将技术方案很好的落实到设计、采购、施工、运营的各个阶段。秉持“合作行业优势资源、可持续提升住区品质，为客户创造价值”的企业理念，为客户提供卓越的绿色建筑技术服务，创造最优的经济、社会及环境价值，实现可持续发展。

万都时代自2007年建立以来，一直致力于绿色建筑技术的研究与推广，经过近五年的发展，公司已在行业中取得了较好的赞誉，并获得各项殊荣…，今后我们还将一如既往，努力专研，再创佳绩。

截至2011年底，深圳万都时代已经为国内近20个城市、涵盖五类气候区的开发项目提供了绿色建筑技术服务。未来，我们的绿色足迹将遍及更多的城市和区域，让更多的人享受到健康、舒适、安全、节约的绿色生活。

深圳万都时代在进行绿色建筑项目实践的同时还致力于绿色建筑的推广与普及工作，积极参与国家住房和城乡建设部、各省市建设主管机构等政府部门及权威专业机构、地产开发企业等组织的绿色建筑主题研讨、交流和培训活动。

从2007年至2011年，我们通过三十余场次的专业交流，与数以千计的行业内人士一起分享了深圳万都时代的绿色探索实践及思考。

来源网址：http://www.emsi-green.com.cn/Forms/Root/Chinese/AboutUs/201004220936555258.aspx

3、EMSI

EMSI是一家为新建建筑提供绿色和可持续发展设计咨询以及为既有建筑提供节能解决方案的国际性领先公司。我们的客户即包括工业、零售业、房地产开发企业和服务行业的众多世界顶级公司，也包括一些独立发展的小型私人开发企业。我们的项目覆盖商业写字楼、大型购物中心、宾馆、工厂，多用户住宅房产及教育设施等各行各业。 EMSI的团队中拥有来自国内外的建筑设计师、环境工程师、机电工程师、能源管理师、调试工程师等各类的专业人才。

 EMSI 在中国和美国提供了众多典型建筑项目的绿色设计咨询服务，并于21世纪初开始在中国推广绿色建筑的理念和LEEDTM认证体系，EMSI几乎囊括的中国LEED认证领域的众多第一。如中国的第一个LEED NC 认证建筑、中国的第一个LEED ND认证建筑、中国的第一个LEED C&S认证建筑以及中国第一个LEED CI认证建筑均由EMSI提供认证咨询认证服务。  EMSI在美国和中国市场中的领先地位结合其全球众多的客户资源，将协助开利进一步拓展综合绿色建筑设计的能力。

EMSI提供的服务有：LEED（能源和环境的领先设计）认证咨询、建筑物物理分析、建筑物全能耗系统调试、能源审计、能源消耗管理、能源测量和验证以及节能改造服务。同时，我们也与一些大型跨国公司合作，共同制定全球性绿色建筑/可持续性发展建筑的战略目标及执行计划，此举可以帮助我们的客户在世界范围内进行可持续发展的房地产投资。
君凯环境管理咨询(上海)有限公司是美国EMSI在中国注册成立的公司，EMSI在中国的总部设在上海，并在北京设有分公司，在广州、重庆、深圳设有办事处。EMSI在亚太地区的新加坡设有分公司。
来源网址：http://www.ibrcn.com/index.html

4、深圳市建筑科学研究院股份有限公司

深圳市建筑科学研究院股份有限公司成立于1992年，之前为科研事业单位，2007年根据深圳市政府安排改制为有限责任公司，2013年整体变更为股份有限公司。为国家级高新技术企业。 

经营范围包括：城市及建筑科学研究，城市规划编制，工程咨询、勘察、设计、质量检测与检查、项目管理、监理及相关技术服务，环境工程检测和咨询，建筑工程性能评估，能耗测评及节能检测评价，绿色节能改造咨询与施工，绿色建筑运营管理，碳审计与评估， 绿色低碳技术与产品开发、咨询、培训推广和销售贸易。 

深圳建科院拥有国家级民用建筑能效测评机构、建设部建筑门窗节能性能标识实验室、国家可再生能源建筑应用能效测评机构、广东省民用建筑能效测评机构、广东省建筑节能与应用技术重点实验室、 广东省绿色建筑工程技术研发中心、深圳市绿色建筑技术工程研发中心、深圳市节能检测评价中心、深圳市建筑节能检测评价中心、深圳市建筑能耗监测数据中心、深圳市可再生能源示范基地、深圳市住宅产业化示范基地等绿色技术公共服务平台。 

深圳建科院同时还是中国建筑学会绿色建筑专业委员会秘书单位、中国城市科学研究会生态城市研究专业委员会秘书 长单位、全国科普教育基地、深圳市博士后创新实践基地、深圳市绿色建筑协会会长单位、深圳市住宅产业化示范基地、深圳市绿色城市建设技术服务示范企业、深圳市重点文化企业、福田区大学生实习基地。 

深圳建科院作为中国建筑节能、绿色建筑和生态低碳城市领域技术的先行者之一，十多年来积极推动绿色低碳理念和技术的普及者并积极承担社会责任，率先开展规模化的绿色建筑和绿色低碳生态城市实践，通过科研、规划、设计、检测、咨询等全项目管理多种途径，以绿色思维为指导，以绿色城市和绿色建筑为核心，以全生命周期技术服务为手段，以平民 化、低成本、精细、适宜的技术路线为特色，为客户提供绿色建筑和绿色低碳生态城市建设全过程所需综合解决方案，实现价值共享。 

让我们用最富创意的建筑技术为民众实现健康、简约、高效、可持续的绿色人居环境，为中国人的理想生活提供无限可能！

来源网址：http://www.cabr-tj.com/about.aspx

5、中国建筑科学研究院天津分院

中国建筑科学研究院天津分院隶属于中国建筑科学研究院：中国建筑科学研究院成立于1953年，原为建设部直属最大的综合性科学研究机构，2000年10月1日，由科研事业单位转制为科技型企业，现隶属于国务院国有资产监督管理委员会。

中国建筑科学研究院天津分院（China Academy of Building Research TianJin Institute） ：为了进一步拓展中国建筑科学研究院的经营业务，更好地为天津滨海新区服务，2008年12月经院务会议研究决定，成立了中国建筑科学研究院天津分院。其目标是紧密围绕我院的发展规划，利用与中新天津生态城的合作平台，积极拓展我院在滨海新区及环渤海地区的业务，发挥我院在建筑行业的综合优势，在服务于地方政府的同时积极参与市场竞争，逐步树立我院在天津及环渤海地区的品牌。

根据滨海新区及环渤海地区的特点，利用我院的综合优势，优先发展节能及绿色建筑相关的技术领域和科研力量，将分院打造成我院绿色建筑的咨询、设计等方面的研究开发及工程示范的中心。

中国建筑科学研究院天津分院目前设置六个技术部门、综合管理办公室和财务部，其主要的业务领域范围包括：

1.绿色节能建筑咨询领域：天津分院充分发挥总院科研、检测、设计、工程承包的综合技术优势和平台优势,积极寻找市场突破口,开展节能和绿色建筑领域的技术咨询以及绿色建筑技术基础研究工作，主要负责绿色建筑设计、绿色建筑咨询、LEED咨询、被动房咨询等相关业务。

2.科研领域：参与编制国家及地方主要工程建设的标准和规范；开展国家及地方建筑科技领域的专题研究与发展规划，主要负责编制绿色建筑与建筑节能相关课题研究，负责建筑相关技术的研究与建筑设备的研发。

3.结构工程领域：从事各类民用建筑的预应力工程、钢结构工程、改造与加固工程、工程提升、卸载、纠偏与平移工程等的设计、检测和方案的编写。

4.生态城区咨询：低碳生态城区规划、建筑节能规划、能源专项规划、交通规划等专项规划。

5.建筑节能咨询：负责建筑节能相关技术研究，主要负责建筑的节能评估、能效测评、能源审计、机电系统调试和供热系统节能相关的技术服务。

6.检测中心：建筑节能、室内环境和供热系统等相关内容检测。

来源网址：http://www.jk.sh.cn/jk_introduction.html

6、上海市建筑科学研究院集团

上海市建筑科学研究院创建于1958年，是上海市建设行业唯一的综合型科研、开发和技术服务机构，也是建设行业最大的地方性综合研究机构。2001年从事业单位转制为企业，更名为上海市建筑科学研究院有限公司，注册资金1亿元，由上海市国有资产监督管理委员会授权经营。2006年组建成为上海市建筑科学研究院集团。

建科院集团是一家为城市建设、管理和运行提供技术服务与系统服务的科技型企业，主要从事技术研发、技术咨询、检测检验、检查评估、工程咨询与管理、建筑设计等业务，拥有建设部绿色建筑工程技术研究中心、上海市工程结构新技术重点实验室等10余个部、市级技术研发和服务平台，并成立了博士后科研工作站。建科院集团是全国建筑节水产品标准化技术委员会等5个标委会机构的秘书处依托单位，依托建科院集团成立了国家建筑工程材料质量监督检验中心和国家绿色建筑质量监督检验中心。

建科院集团现有员工2600余名，其中博士、硕士500余名，本科以上人员近70％；中高级技术人员近50%，其中享受国务院特殊津贴的专家、上海市领军人才、教授级高级工程师60余名，具有国家注册职业资格人员400余名。

“十二五”期间，建科院集团承担了国家科技支撑计划项目和上海市重点科研项目，引领和推动建设行业的技术进步，为上海乃至全国城市现代化建设做出积极的贡献。建科院集团的科研成果和技术成功地应用于东海大桥、浦东国际机场、上海世博会、上海中心、国家会展中心、陆家嘴金融贸易区、虹桥商务区、迪士尼国际旅游度假区等重大建设工程。

建科院集团是上海市高新技术企业、上海市文明单位、上海市重点工程实事立功竞赛活动优秀公司，荣获了全国五一劳动（集体）奖状、全国厂务（院务）公开先进企业、全国质量工作先进单位、上海市市长质量奖、上海市质量金奖和上海市职工最满意企业等荣誉称号，“建科”商标被认定为中国驰名商标和上海市著名商标。

来源网址：http://www.thupdi.com/about/?tag=intro

7、北京清华同衡规划设计研究院有限公司

北京清华同衡规划设计研究院有限公司成立于1993年（原北京清华城市规划设计研究院），我院于2012年8月，由全民所有制改为有限责任公司，改制完成后整体划转至清华控股有限公司。北京清华同衡规划设计研究院拥有国家相关主管部门授予的城市规划设计甲级资质（证书编号：141004），国家旅游规划设计甲级资质（证书编号：03-2003），文物保护工程勘察设计甲级资质证书（证书编号：0201SJ0025），风景园林工程设计专项乙级资质证书（证书编号：A211005872）。下属建筑分院（北京清城华筑建筑设计研究院有限公司）拥有国家相关主管部门授予的建筑行业（建筑）专业甲级资质（证书编号：A111005875）。

我院植根于清华大学的学习研究环境，依托于清华大学的人才优势，一直坚持城市规划工程实践与科研、教育相结合的发展思想，通过十余年来企业化发展逐渐形成了自己的技术优势和突出的学术特色。我院始终坚持专业所的发展架构，目前已经形成近三十个专业所，涵盖五大规划设计方向：

（1）城乡规划，包括城乡总体规划、详细规划、城市发展策划、文化遗产保护、历史文化名城研究、建筑与城市遗产研究、城市公共安全、城市更新、住区规划、乡土聚落与乡土建筑研究等。

（2）风景园林，包括风景园林规划、风景旅游规划等；

（3）市政与交通，包括市政规划、声学设计、交通规划、消防科学技术研究、光环境设计、能源规划、城市建筑环境与能源研究等；

（4）科技与传媒，包括文化创意及传播、规划专业软件研发、数字城市及数字展示等；

（5）建筑设计，包括绿色建筑、结构优化、公共与居住建筑设计等。截止2012年底，我院共有专业技术人员700余人，大部分拥有硕士及以上学历。

在具体的工程实践中，清华同衡已形成一种特色突出的工作方法，即在“清华同衡”的平台上，根据实际工程的具体需求，充分整合院内相关专业所的技术资源，并可进一步集合清华大学以及北京市其他研究机构的城市规划相关学科、专业的技术优势，组成包含有：策划、规划、经济、社会、历史、地理、生态、景观、能源、交通、物流、建筑等多学科技术人员的综合技术团队，并与地方兄弟设计单位紧密合作、相互配合，为委托方提供策划＋规划＋设计＋服务的全方位的技术解决方案。我们坚持自己的理念，为中国社会的城乡发展和人居环境建设贡献自己的力量。

来源网址：http://www.topenergy.cn/channel_459.html

8、北京达实德润能源科技有限公司

北京达实德润能源科技有限公司（原北京启迪德润能源科技有限公司）成立于2005年，是专业从事绿色建筑标准咨询服务以及调试、计量和检测等专业节能服务的国家高新技术企业。公司为中国市场绿色建筑理念的推广做出了卓越的贡献，在国内的绿色建筑LEED认证市场已占据了20%以上的份额。

作为在绿色建筑、建筑节能领域领先的节能评估、节能设计咨询公司，达实德润不仅拥有行业内最全面的技术数据库、产品数据库、案例数据库，而且拥有行业内顶尖的人才和专家顾问团队，一批勇于创新的资深科研技术人才，始终把握最尖端的节能技术和产品，并通过不懈地探索与实践，在节能领域形成了自己特有的技术和服务的经验，为建筑节能服务的系统化提供了可靠的保障。

达实德润完成了国内第一个通过LEED-CS白金级预认证的商业项目、国内第一个通过LEED-EB金级认证项目、国内第一个通过LEED-NC2009体系金级的项目、国内第一个通过LEED-CS2009体系金级预认证的项目等。迄今为止，达实德润服务项目总数超过100个，其中包括北京国贸三期、广州东塔、上海浦东嘉里城、天津滨海中心、杭州中国湿地博物馆等城市地标项目，以及中国石油、中国南方电网、中国移动通信、罗氏制药、阿尔斯通等世界五百强企业总部或分部项目，涉及总建筑面积1500万平方米以上，为客户提供有效、快捷、超值、权威的咨询服务。

2012年7月，基于“让建筑更节能”和“启迪绿色建筑文明”的共同使命，作为国内领先的建筑智能化和节能服务商深圳达实智能股份有限公司（股票代码002421）对原北京启迪德润能源科技有限公司（现正式更名为“北京达实德润能源科技有限公司”）完成了战略投资，实现了强强联手，共同提升在绿色建筑领域服务于高端用户的咨询顾问能力，延伸双方节能服务范围，打造咨询、设计、实施、投资、服务的节能完整产业链，继续的为我们的客户提供更专业、更优质的咨询服务。

来源网址：http://www.gbri.com.cn/newslist.aspx?Pkid=CK10

9、天津生态城绿色建筑研究院

天津生态城绿色建筑研究院成立于2011年6月是全国首家以全过程绿色建筑评价、研究、咨询为核心的专业机构。绿建院创新政产学研组织模式，由政府部门发起，企业化运作，组织中国建筑科学研究院、中国建筑材料科学研究总院、天津市建筑设计院、御道工程咨询公司等国内各专业顶级团队合作成立。

作为第三方评价机构，绿建院负责对天津生态城所有绿色建筑的方案设计、施工图设计以及验收等阶段进行全专业、全过程的技术审查和评价工作，并将评价结果作为绿色建筑建设行政许可审批的前提，从而帮助天津生态城落实绿色建筑100%的指标要求，保障绿色建筑的实施全过程科学、合理。

绿建院同时负责生态城区与绿色建筑相关标准体系建设、科技研发、新技术、新材料推广、教育培训、对外合作与交流、技术应用转化、绿色建筑金融衍生服务等，致力于将天津生态城建设成为国家级绿色建筑技术创新和展示平台，为中国其他生态城市绿色建筑的发展树立技术样板，从而实现天津生态城发展模式的可实行、可复制、可推广。

来源网址：http://www.gbmap.org/tech.php?z=%2C1128%2C

10、穆氏建筑设计

M Moser Associates 穆氏是一家跨国建筑设计公司，专注于办公空间之规划与设计。 以客户为中心的整合性项目交付方案鼓励项目团队之间的通力合作，设计并完成实施更加健康环保、灵活、风格鲜明的高功能办公空间以助客户提升工作效率。

自1981年以来，穆氏已经在140多个城市完成了超过4,500个办公环境相关项目。发展至今，我们的项目足迹已经从单纯的办公室室内设计延伸到企业总部大楼、校园和高科技设施，如实验室和数据中心。 穆氏在全球拥有13家分支机构，包括专业规划师、室内设计师、建筑师、工程师、可持续技术专家和专业施工人员在内的超过660名员工，各司其职，协同作业，成就客户所需所想。

